
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

O delegație a Bisericii Ortodoxe Ruse a participat
la ceremonia de comemorare a prizonierilor de război
ruși, căzuți în Slovenia în timpul Primului Război
Mondial

În perioada 30-31 iulie 2021, cu binecuvântarea Sanctității Sale Chiril, Patriarhul Moscovei și al întregii
Rusii, Înaltpreasfințitul Părinte Tihon, Arhiepiscop de Ruza și chiriarh al eparhiei Berlinului și a
Germaniei, a participat la evenimentul dedicat aniversării a 105 ani de la înființarea capelei ruse
închinate Sfântului Mare Cneaz Vladimir, cel întocmai cu Apostolii, de pe versantul pasului Vrsic.
Capela a fost ridicată în acest loc în memoria prizonierilor de război ruși, căzuți în timpul Primului
Război Mondial.

 Anul acesta, festivitățile cu ocazia aniversării a 105 ani de la construirea capelei ruse, care a fost
înălțată de prizonierii de război ruși în memoria camarazilor care construiau un drum peste Alpi și care
au murit în urma unei avalanșe, au avut loc pentru prima dată în cadrul sărbătoririi Zilei prieteniei dintre
Rusia și Slovenia. La evenimentul organizat de Ambasada Rusiei în Slovenia, primăria orașului



Kranjska Gora, Fundația „Russky mir” („Lumea rusă”) și Ascociația de prietenie „Slovenia-Rusia”, care
aniversează anul acesta 25 de ani de la înființare, au participat peste 500 de persoane.

 În data de 31 iulie a avut loc un ceremonial comemorativ solemn la capela rusească de pe versantul
pasului Vrsic, la care au participat următorii reprezentanți ai autorităților slovene: Borut Pahor,
președintele Sloveniei, Alojz Kovsca, președintele Camerei superioare a Consiliului Național al
Republicii Slovenia, Zdravko Pocivalsek, ministrul Dezvoltarii Economice și Tehnologiei, și domnul
Janez Hrovat, primarul orașului Kranjska Gora.

 Arhiepiscopul Tihon de Ruza a prezidat săvârșirea litiei pentru prizonierii de război ruși omorâți.

 Cântările funerare au fost interpretate de corul parohiei Învierii Domnului din Munchen, sub îndrumarea
dirijorului Maxim Matiușenkov.

 La ectenie au fost înălțate rugăciuni pentru odihna sufletelor adormiților robilor lui Dumnezeu,
conducători de oști și ostași ortodocși care au murit în acest loc din cauza foametei, a rănilor și a
frigului.

 Înainte de începerea slujbei, Arhiepiscopul Tihon s-a adresat tuturor celor care s-au adunat în această
zi pentru a cinsti pomenirea compatrioților ruși, care și-au găsit ultimul refugiu în acest loc.

 După evenimentele comemorative, lângă capela rusească din centrul orașului Kranjska Gora, a avut
loc reuniunea anuală a membrilor Asociației de prietenie „Slovenia-Rusia”.

 Tot în orașul Kranjska Gora a avut loc un concert al corului parohiei Învierii Domnului din Munchen.

 ***

 Capela rusească închinată Sfântului Mare Cneaz Vladimir, cel întocmai cu Apostolii, de pe pasul
Vrsic (lângă stațiunea Kranjska Gora din Slovenia) este un monument dedicat memoriei soldaților ruși
care au fost uciși în aceste locuri în timpul Primului Război Mondial. Monumentul este situat pe unul
dintre versanții Alpilor Iulieni la o altitudine de peste 1000 de metri deasupra nivelului mării, lângă
pasul Vrsic (1611 metri). Drumul peste acest pas face legătura între regiunile centrale ale Sloveniei și
cele vestice, prin valea râului Isonzo.
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